
 
 

TERMENI DE REFERINȚĂ 

 

privind selectarea serviciilor de expertiză pentru elaborarea profilului psiho-social al femeilor aflate în 

detenție în Penitenciarul 7, s. Rusca, or. Hîncești 

 

Termen de realizare: 16 august, 2022 – 10 septembrie, 2022 

 

 

A. CONTEXT 

Asociația Obștească Platforma Națională a Femeilor din Moldova (în continuare - PNFM) a fost lansată în 2012 ca 

o inițiativă națională care sprijină emanciparea femeilor, fiind înregistrată oficial în 2016. Misiunea PNFM este să 

impulsioneze abilitarea economică și bunăstarea femeilor, tinerilor și persoanelor din grupuri defavorizate, din 

toate regiunile Moldovei, inclusiv Transnistria și UTA Găgăuzia, prin crearea condițiilor incluzive și asigurarea 

accesului la oportunități de dezvoltare educaționale, de muncă și antreprenoriale. PNFM s-a dezvoltat cu succes, 

construind o comunitate puternică de femei din toate regiunile Moldovei.  

 

Platforma are o experiență substanțială în creșterea abilităților de antreprenoriat și implicarea incluzivă a 

comunităților, reunind femei și fete pentru a comunica, inspira și a împărtăși din experiența proprie, a provoca 

discuții cu privire la probleme stringente, cum ar fi discrepanțele de gen în antreprenoriat, femeile în contextul 

migrației etc. PNFM coordonează Rețeaua Națională a Femeilor Ambasadoare, având ca scop creșterea gradului 

de conștientizare în rândul femeilor privind oportunitățile de dezvoltare antreprenorială și asumarea 

responsabilității pentru schimbările pozitive atât în viața personală, cât și în comunitate.  

 

PNFM, cu suportul Fondului Canadial pentru Inițiative Locale în Republica Moldova, implementează proiectul de 

asistență tehnică ”A DOUA ȘANSĂ PENTRU EA”. Scopul proiecului este să contribuie la reabilitarea socială și 

economică a femeilor, deținute în Penitenciarul Rusca Nr. 7, Raionul Hîncești pentru reintegrarea în câmpul muncii 

și în viața economică odată ispășită sentința. Proiectul va consolida cunoștințele și capacitățile femeilor, afectate 

de experiența detenției, prin asigurarea unui suport integrat de consiliere, formare și reabilitare economică. 

Echipa de proiect va identifica, cu suportul experților,  abilitățile economice și experiența profesională acumulată 

până la detenție, pentru asigurarea unui proces de reabilitare conform necesităților individuale ale fiecăreia.  

 

B. SCOPUL MISIUNII ȘI IMPLEMENTAREA 

Misiunea are drept scop evaluarea profilului femeilor deținute în Penitenciarul nr. 7, s. Rusca, or. Hîncești 

și identificarea necesităților acestora de reintregrare socială și economică odată ispășită pedeapsa.  

 

Serviciile de expertiză sunt necesare pentru a efectua o evaluare care să măsoare calitatea vieții, profilul femeilor 

din punct de vedere psihologic și social din Penitenciarul Rusca. Datele vor fi colectate prin combinarea cercetării 

de birou/internet cu metoda chestionarului și a cel puțin 1 vizită pe teren și vor include statistici privind 

mentalitatea femeilor condamnate, vârsta, tipul de condamnare, perioadele de ședere, ratele și cauzele recidivei  

anterioare, experiența de muncă și competențele existente, profilul educațional, potențialele nevoi și lipsuri, 

oportunități de dezvoltare și dotări ale penitenciarului etc. 

 

Conform planului de activități, desfășurarea misiunii va implica următoarele acțiuni:  

⎯ Organizarea și realizarea a 3 (trei) vizite în teren pentru a interacționa cu femeile condamnate, care își ispățesc 

pedeapsa în cadrul Penitenciarului Rusca. În timpul vizitelor vor avea loc discuții individuale cu femeile 



 
 

deținute pentru o înțelegere profundă a contextului și problemelor care au favorizat acțiunile care contravin 

legii.  

⎯ Organizarea unei ședințe tehnice cu administrația Penitenciarului Rusca pentru o mai bună înțelegere a 

profilului femeilor deținute și a necesităților reale ale acestora de reintegrare socială și economică odată 

ispășită sentința.  

⎯ Elaborarea Profilului Socio-Economic al Femeilor deținute în Penitenciarul Rusca. Expertul va compila toate 

datele și materialele pentru a cartografia: profilul general al femeilor condamnate, mentalitatea, vârsta, tipul de 

condamnare, perioadele de ședere, ratele și cauzele recidivei anterioare, experiența de muncă și competențele 

existente, profilul educațional, potențialele nevoi și lipsuri, oportunități de dezvoltare și dotări ale penitenciarului 

etc. 

 

LIVRABILE PRECONIZATE 

1. Trei (3) vizite pe teren, inclusiv organizarea unei ședințe tehnice cu administrația Penitenciarului Rusca, 

pentru colectarea datelor reale privind situația femeilor deținute.  

Număr zile de lucru expert: 5 zile.  

2. Un (1) Document de Evaluare a Profilului Femeilor deținute în Penitenciarul Rusca elaborat în limba română 

care să includă date privind mentalitatea femeilor condamnate, vârsta, tipul de condamnare, perioadele de 

ședere, ratele și cauzele recidivei anterioare, experiența de muncă și competențele existente, profilul 

educațional, potențialele nevoi și lipsuri, oportunități de dezvoltare și dotări ale penitenciarului etc. 

Număr zile de lucru expert: 14 zile. 

3. Un (1) Act de Predare-Primire, cu detalierea activităților implementate în cadrul Contractului. 

Număr zile de lucru expert: 1 zi.  

Total zile de lucru per contract: 20 zile. Expertul va lucra în afara oficiului PNFM, în strânsă cooperare cu Echipa 

de Implementare a Proiectului și va participa la toate ședințele legate de realizarea sarcinilor.  

 

C. CERINȚE ȘI EXPERIENȚĂ  

Cerințele și experiența necesară pentru realizarea cu succes a acestui contract includ: 

⎯ Minimum 5 ani de experiență de lucru în elaborarea de analize/ cercetări socio-economice. 

⎯ Capacități analitice, responsabilitate, dedicație și profesionalism. 

⎯ Experiența de lucru în proiecte similare, care implică categorii de persoane afectate de experiența unei 

detenții, va constitui un avantaj.  

⎯ Abilități excelente de comunicare în limba română.  

⎯ Studii superioare în științe sociale și/sau economice, sau alt domeniu relevant contractului. 

 

D. DOSARUL PENTRU APLICARE  

Dosarul trebuie să conțină: 

⎯ OFERTA TEHNIC, care va conține: o scurtă metodologie de colectare a datelor, un plan de acțiuni cu 

etapele de realizare a activităților și CV-ul expertului. 

⎯ OFERTA FINANCIARĂ, valoarea totală brută pentru realizarea sarcinilor propuse (în MDL) 

⎯ Alte materiale și produse anterior dezvoltate, care pot demonstra experiența în realizarea sarcinilor 

propuse în TOR (opțional). 

Criteriile de evaluare a aplicațiilor: 

⎯ Prezentarea dosarului complet și la timp. 

⎯ Experiență relevantă în domeniul solicitat conform CV-ului propus. 



 
 

⎯ Calitatea Ofertei Tehnice. 

⎯ Valoarea Ofertei Financiare. 

Dosarele pot fi trimise la adresa electronică achizitii@pnfm.md, având ca subiect „Concurs expertiză profilul 

femeilor deținute”, până la data de 10.08.2022, ora 17.00. Dosarele vor fi vizate de semnătura aplicantului. 

Dosarele incomplete nu vor fi evaluate. PNFM va asigura comunicarea rezultatelor participanților la concurs.  

 

Contact PNFM: 

Tel.: (373) 693 14 557    

E-mail: achizitii@pnfm.md  

www.platformafemeilor.md 
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